

婚恋专家眼中 相亲达人等同“婚痞”

文 / 本报记者 褚睿雅 图 / CFP

郭云的相亲经历的确让人咋舌，在我们眼中，他这样的人，只能用“相亲达人”这个词来形容。不过，婚恋专家给这些相亲达人起了个新名词——“婚痞”。

三高男士易成为“婚痞”，因为太过追求完美

可别把这个“痞”给看扁哦，成为“婚痞”的人，学历一般都挺高的，至少都是本科毕业生，很多都是硕士、博士，职业也很不错，高校教师、公务员等。因为自身条件很多，知识面比较广，经历又很多，看人的眼光就高了一层，而且几乎都是完美主义者，忍受不了丝毫瑕疵，只要有一点达不到他们的要求，他们就不会和对方有后续发展。

中国红娘网近日出炉的《2005-2008 中国相亲现状调研报告》也对相亲达人进行了分析。

中国红娘网婚恋研究中心的专家告诉记者，现在“相亲达人”很多，像郭云这种是时间跨度大、见的人数多的一种；还有一些是时间跨度不大，但相亲频率很高，有人才刚刚去相亲，但一个星期要相上好几个，每个周末都耗在相亲上，几乎把相亲当成了业余生活的一部分。

成为“相亲达人”的，男性偏多，年龄在 35 至 45 岁之间，因为与女人相比，男人有更多的时间成本去寻觅他心目中最合适的那一位。

中国红娘网每月举行的相亲会上就有不少“相亲专业户”，有个 30 多岁的男人，每月的相亲会他都会出现，背着一台专业的相机，遇到觉得还好的女人就拍下来，到后来，所有的工作人员都认识他了，但迟迟没有听到他传出喜讯。

曾经有个 50 多岁、地位非常不错的男人去相亲，他要求找 30 岁以内的未结过婚的女性，把要帮他牵线的红娘吓得一愣一愣的，最终才算是说通他，只要人品好，样貌端正的未婚女性都可以。

据婚恋专家介绍，这些相亲达人，因为本身特别追求完美的关系，所以会一挑再挑，并且抱着“这个虽然不错，但下一个可能会更好”的想法。

这样的想法对于找对象来说，并不是一件好事。就像那个拾麦穗的故事一样，看中了采下来就握在手里，然后目不斜视地往前走，麦田的那些人拥有了一支麦穗，而想着后面会更好的人，越走到后面，发现麦穗越小，最终可能会两手空空地走出麦田。



“婚痞”要觅得良缘，首先要进行心理按摩

对于“婚痞”，婚恋机构的红娘们也很头疼，能介绍的，只要还算符合他们标准的都已经给他们介绍过，该怎么帮他们觅得良缘呢？

有个离异的、40 岁的男子去中国红娘杭州 VIP 中心相亲，红娘给他介绍了几个，他都不满意，原因是他嫌对方有小孩。但符合他条件的，都是离异女性，而且一般都是有小孩的，那怎么办呢？

红娘使出了一招，先让两人见面，是否有小孩先不透露给男的，结果那次相亲很成功，两个人聊得很愉快。临走的时候，男子迟疑地问红娘：“她有没有小孩？”红娘说：“有的，如果你觉得她还可以，可以继续见面，如果你不能接受，那就不要再见了，你自己看着办吧。”男人沉吟了一下说：“其实有小孩也是可以接受的。”

一桩姻缘就这么配成了。中国红娘杭州

VIP 中心的专家说，给人介绍也是要讲技巧的，要尽量创造两个人相互了解的机会。专家同时也表示，红娘不仅仅是担负着牵红线的重任，同时也扮演了一个心灵按摩师的角色。很多人，经历过情感的曲折，经历过相亲的挫败，有时候会钻进牛角尖，红娘需要适时地开导他们，让他们放弃那些吹毛求疵的标准，并且对他们做性格分析、情感配对，然后再去为他们寻找合适的对象，这样才能帮助他们寻得合适的那个人。

对于这些“相亲达人”，红娘网婚恋专家的建议是，先帮他们进行心理辅导，纠正他们的观念，比如，“我要马上结婚”，“这个虽然不错，下个可能还会更好”，“我要找什么样的完美女性”……先帮他们从“婚痞”变为正常的相亲对象，这样才能为成功奠定基础。

杭州詹氏中医骨伤医院 浙派中医 骨伤世家

文/元正

中医，中华文明之精粹，博大精深。

中医骨伤，源远流长，中医之集大成者。

杭州詹氏中医骨伤医院，弘扬国医救世扶伤精神。

骨伤世家 弘扬国医

在中医药巨大的宝库里，中医骨伤是一朵奇葩，不仅因为它在缺乏现代医疗器械与技术的情况下，拯救了无数骨伤患者，更因为中医骨伤在传奇小说中留下了诸多经典情节。

《三国演义》第七十五回，华佗为关羽刮骨疗伤。“他乃下刀，割开皮肉，直至于骨，骨上已青，他用刀刮骨，悉悉有声。帐上帐下见者，皆掩面失色。公饮酒食肉，谈笑弈棋，全无痛苦之色……”后人诗曰：治病须分内外科，世间妙艺苦无多。神威罕及惟关将，圣手能医说华佗。”而这一传奇小说确实有历史依据，史载，《三国志·关羽传》：羽尝为流矢所中，贯其左臂，后创虽愈，每至阴雨，骨常疼痛，医曰：“矢镞有毒，毒入于骨，当破臂作创，刮骨去毒，然后此患乃除耳。”羽便伸臂令医劈之。时羽请诸将饮食相对，臂血流离，盈于盘器，而羽割炙饮酒，言笑自若。只是这杰作并非小说中的华佗所为，但已足见中医骨伤源远流长，历史与小说都为中医骨伤留下了经典的注脚。

进入 21 世纪的中医骨伤依然延续着它的悬壶济世的医家典范。尤其在浙江这片人文底蕴深厚的热土上，中医骨伤已经成为与越剧、浙派书画相媲美的地域文化代表。

近年，“看骨伤到富阳”，在骨伤患者中已经成为一句流行语。作为浙江中医的一大流派，富阳詹氏骨伤的主脉是以詹庄锡李有夫妇为一代宗师的骨伤品牌。经历了多年的积淀与发展，并在现代管理理念的引导下，现在詹氏骨伤已经走出了富阳，在浙江的诸暨、兰溪、杭州，如今都可以看见詹氏骨伤的身影。詹氏中医骨伤良好的疗效与踏踏实实的人文关怀已经在浙江医学发展史上写下浓墨重彩的一笔。

浙派中医 创新为本

大道中医靠师承，能否迈入大道中医之门关键是师承。中医是一门具有极强传承性的医学，几千年来，在师傅带徒弟口传心授的传承中，继承了中医的望、闻、问、切、辨阴阳、辨五行、辨病机、辨证、辨证施治的医学理论和治病方法，同时，也传承了静心观性、返观内求的内证实践和修持方法。

詹氏骨伤世家，父亲詹庄锡、母亲李有娟为开创者，他们师从浙江著名老中医张绍富，为其第一代传人。通过师承，通过专业的学习，詹氏骨伤的团队越来越壮大，以詹新宇、詹振宇为代表的专业医师，既有西医的底子，又有中医的底蕴与技术，学贯中西医，两者融合，更好地发扬中医骨伤，更好地传承与创新。在医院的成长与壮大过程中，富阳骨伤品牌中的突出者，詹氏骨伤将更大的责任放在肩上。有人说，浙江商人对中国商业文化的创新作出了自己独特的贡献，并且对浙江的人文精神有了新的提升。浙江的中医文化在一群有责任感的医者身上得到创新。

“弘扬国医，济世于民”是杭州詹氏中医骨伤医院的立院理念。

兰溪市富阳詹氏骨伤研究所，位于上华街道小坑村，于 2003 年 7 月 8 日成立，由著名富阳中医骨伤专家副主任医师詹庄锡、李有娟夫妇为核心和 70 余名骨伤技术骨干所创建的，主要从事中医骨伤、创伤的临床研究，药物的科研开发及骨伤专业技术人员培养。

浙派中医已经成为中医宝库中在继承传统的基础上追求与现代医学体系结合的代表，其中尤以浙派中医骨伤最受关注。

悬壶济世 服务为先

杭州詹氏中医骨伤医院，中医骨伤世家典范，名老中医汇集，拥有大批中、高级人才。医院继承和发扬祖传医学治疗特色，以手法整复、杉树皮小夹板外固定，中药内服外敷，动静结合全方位治疗手段，开创现代中医骨伤治疗体系，佐以中西医结合浙江疗

各类骨伤、骨折、软组织，并对肩周炎、椎间盘突出症、骨质增生等骨伤疑难杂症有独特疗效，广泛开展了断肢再植、骨宽、肩膝关节置换、脊柱骨折、四肢骨折等内固定手术。

杭州詹氏中医骨伤医院是一家非营利性医疗机构，市民卡、市医保定点单位。医院是富阳市詹庄锡中医骨伤研究所继诸暨大唐、兰溪张坑之后在杭州的又一家临床基地。医院现有科室：内、外科，急诊科，针灸、推拿科，检验科，心电图、B 超科，放射科，中医骨伤科，麻醉科，已具备了专科医院的标准。

詹氏中医骨伤在各地的行医过程中始终坚持“以病人为中心，质量为核心”的宗旨，以发扬中医骨伤事业为己任，在杭州、诸暨、兰溪等地均设立了临床科研基地，拥有 200 余张住院床位，年门诊量达 10 余万人次。

杭州詹氏中医骨伤医院的创办是詹氏中医骨伤品牌化发展的重要一步，它已经成为杭州骨伤医保定点医院中的一家。根据杭州市劳动与社会保障部门的规定，医疗机构须经营一年以上才可以申请医保定点，并须经卫生、物价部门的“三堂会审”。若医疗机构存在如做虚假医疗广告、非法行医、价格欺诈等违法行为，受到卫生、物价部门查处的，将被挡在医保门槛之外。经严格审批，到目前，只有为数不多的非营利性、非政府办中医专科医院、检验中心符合医保定点机构的标准和要求，才能进入市医保行列。杭州詹氏中医骨伤医院就是一家。这是对杭州詹氏中医骨伤医院的认可，也是广大患者的福音。

作为医院的当家人，詹振宇说：“我不仅是一个医生，还是一个掌舵人。我们作为世传事业，将医疗结余全部投入到发展与扩大上去，我们选择了非营利性民营专科医院，已不像过去，不是有好名声就够了，还需要给患者家的感觉，亲人式的服务。在我们医院，医生必须摆正自己的位置，从病人求医转变为医生为病人提供服务。”

除了过硬的医疗技术，服务是医院的另一大特色。在詹氏中医骨伤医院，人性化的“一对一”服务，也就是“一个病人、一个医生、一张复床”，充分尊重了病人的个人



杭州詹氏中医骨伤医院院长詹振宇先生

隐私，为他们提供了一个良好的就医环境。

梦幻足球 中医后盾

有人会想，足球跟中医有啥关系啊？再想想，明白了，足球是高强度运动，运动中骨折类的骨伤疾病是常有的事，但在治疗中用中医的并不是很多，骨伤医院作为足球队后勤医疗的更不多，那骨伤医院作为足球队长期赞助的那就更少了。作为浙派中医的倡导者，不断创新的詹氏骨伤与众不同方式正在将中医弘扬光大。

由国内最大的互动式体育网络社区“加油中国”主办的加油中国·梦幻欧洲杯上，“捷克队”——杭州詹氏骨伤唐虎队所向披靡，以每场至少净胜三个球的惊人战绩夺冠。杭州詹氏骨伤医院除了为本次比赛提供全方面的现场医疗服务，使业余球员享受到了比职业比赛还周到细致的医疗保障之外，还是这支冠军球队的长期赞助商，为这支由多民族球员组成的球队提供了许多人力、物力、财力上的支持，使大家

可以全身心地在这场拼搏，充分发挥出技战术能力。

杭州詹氏骨伤唐虎队是近来奇峰突起的杭城业余足球劲旅，队员由来自新疆、吉林、浙江、辽宁、安徽、福建、河南等地的哈萨克族、朝鲜族、回族及汉族同胞组成，是一群志同道合的兄弟，平时他们各自在杭州读书、工作、生活，周末一起踢球，逐渐组成一个坚强的集体，有快乐一起分享，有困难大家相助。

杭州詹氏骨伤医院的詹院长说，或许正是球队间这种“有快乐一起分享，有困难大家相助”的精神打动了他们，所以大家成为了合作伙伴，成为战场上相依相伴的战友。作为詹氏骨伤医院新一代掌舵人，詹院长希望医院也能与患者有快乐一起分享，有困难大家帮助，只有这样，医院才能成为患者的家，患者才能满意回到自己的家。

詹氏骨伤，浙派中医，骨伤世家，创新为本，服务为先，弘扬国医，回报社会，与患者、与朋友、与战友有快乐一起分享，有困难大家相助，抒写苍茫大地上的浙派中医之魂。